



Братья Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1930 г.

МÆЗДАГГАГ
ФИДИУÆГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 24 ОКТЯБРЯ 2019 ГОДА

№118 (16.439)

6 +

НОВОСТИ

ВИЗИТ ПОЛПРЕДА В МОЗДОК

Моздокский район 22 октября с рабочим визитом посетил полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Матовников (на снимке).

Вместе с Главой РСО-Алания Вячеславом Битаровым он побывал в строящемся детском саде на 150 мест в ст. Луковской. Затем полпред Президента РФ и глава республики осмотрели районную поликлинику на 850 посещений в смену, где недавно был введен в эксплуатацию новый третий корпус. В программе пребывания полпреда также было посещение сквера им. Братьев Дубининых.

В завершение визита А. Матовников провел совещание по вопросу социально-экономического развития Моздокского района.

Полпреда сопровождали и давали пояснения на объектах республиканские министры, руководители района, города и учреждений.

Подробнее о пребывании в Моздоке полномочного представителя Президента РФ читайте в следующем номере.

26 ОКТЯБРЯ - РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СУББОТНИК

Традиционно жители г. Владикавказа и районов организовано выйдут на улицы, чтобы навести чистоту и порядок в парках, скверах, во дворах.

В субботнике примут участие государственные и муниципальные служащие, работники бюджетной сферы, студенчество, волонтеры и просто неравнодушные граждане.

Напомним, общереспубликанские субботники проводятся уже четвертый год по инициативе Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова в последнюю субботу каждого месяца, с апреля до наступления холодов.

ПОРЯДОК НАВОДИЛИ 1000 ЧЕЛОВЕК

В минувшие выходные в Моздокском районе состоялся республиканский субботник, в котором приняли участие сотрудники администраций района и поселений, муниципальных унитарных



предприятий, образовательных учреждений. Всего – более 1000 человек.

В сквере около памятника «Самолёт» сотрудники АМС района высадили 50 саженцев дуба и ясеня. Сотрудники АМС Моздокского городского поселения в парке Победы посадили 30 молодых дубов и клёнов.

ОТБОР ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

Агентство стратегических инициатив запустило открытый отбор общественных представителей для развития своей экосистемы и популяризации собственных сервисов.

Среди нововведений отбора – публичная активность участников: их смогут поддержать все желающие как очно, приняв участие в мероприятиях, так и онлайн-голосованием.

Заявки на участие в отборе принимаются в Leader-ID (<https://leader-id.ru/specials/openselectioncommunityrepresentatives/>)

Подробнее – в сетевом издании «МВ» (моздокский-вестник.рф), в разделе «Официальные публикации».

«ХЛЕБ – ВСЕМУ ГОЛОВА»

Силами районного отделения НКО «Русь» и творческих работников РДК и других учреждений 19 октября был проведен праздник «Хлеб – всему голова».

Он был приурочен к Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Глава АМС района Олег Яровой приветствовал участников праздника и

зрителей. Он вручил благодарственные письма ряду тружеников сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, поздравив их с профессиональным праздником.

Для зрителей на нескольких творческих площадках проходили тематические мероприятия. Работала историческая экспозиция с предметами быта и культуры, связанными с выращиванием зерновых культур и производством хлеба. На площади была развернута красочная выставка караваев и пирогов. Представители НКО также продемонстрировали хлебобулочные изделия, характерные для их национальных кухонь.

Интересным и полезным оказался мастер-класс, который организовали преподаватели и студенты отделения технологии хлеба, кондитерских и макаронных изделий ММТТ.

Широкий ассортимент хлебобулочных изделий, производящихся в районе, представили местные предприниматели-хлебопёки.

В фойе РДК всех привлекала выставка поделок из злаковых культур, солёного теста и макаронных изделий.

Всё мероприятие сопровождалось содержательными номерами творческих коллективов и солистов РДК, а также сельских домов культуры.

По итогам праздника участники творческих площадок были награждены грамотами, благодарственными письмами и ценными подарками.

Подробнее о празднике – в одном из следующих номеров газеты.

ОФИЦИАЛЬНО

ИНВЕСТИЦИИ В ТУРСФЕРЕ РАБОТАЮТ РЕАЛЬНО

В РАМКАХ реализации приоритетной программы «Туризм» (проект «Стратегия социально-экономического развития РСО-Алания до 2030 г.») на 3856 гектарах горной территории Алагирского района ведутся работы по строительству все-сезонного горно-рекреационного комплекса «Мамисон». Этот федеральный проект поддержали и инвесторы, один из которых – Владимир Гуриев, крупный российский предприниматель (Красноярский край), выходец из Северной Осетии.

В своем интервью он отметил, что во время посещения территории для размещения объектов, ознакомления с проектно-сметной документацией и общения со специалистами был приятно удивлен: территория получила статус особой экономической зоны, график работ выдерживается, возникающие проблемы при поддержке Главы РСО-Алания Вячеслава Битарова решаются. Строительство самой «деревни» будет вестись в три очереди; к 1 марта запланировано завершить все концептуальные задачи для начала детального проектирования.

Сейчас в Мамисоне, где есть объекты культурного наследия, работают археологи. Немаловажными при реализации такого масштабного проекта являются комплексные мероприятия, направленные на эффективное использование существующих объектов культурного наследия федерального и регионального значения. Вся инженерная инфраструктура корректируется, чтобы исключить аварийные ситуации.

Планируется создать 3500 койко-мест круглосуточного пребы-

вания, а 2000 туристов смогут посещать «Мамисон» в течение дня без ночёвки. Что касается трасс, то они представляют интерес для спортсменов. Общая протяженность лыжных трасс (с перепадами высот 1130 метров) составит 50 км, а самой длинной – 8 км. «Мамисону – быть!» – оптимистично заверил инвестор.

В. Гуриев является инвестором и объекта, не менее значимого для привлечения в республику туристов. Это самый крупный парк аттракционов на Северном Кавказе – «Алания парк» на Лысой горе, который будет сдан в 2022 г. Он позволит организовать более тысячи рабочих мест. За первый год его смогут посетить около 300-350 тыс. человек. Помимо привлечения туристов и налоговых поступлений в бюджет парк будет способствовать развитию творческой молодежи. Широкий спектр возможностей даст Улица мастеров для развития декоративно-прикладного искусства и народных промыслов.

«Алания парк» будет круглогодичным, в нем запроектированы планетарий, ледовый каток, аквапарк, горнолыжные склоны. В. Гуриев сообщил, что получены все разрешения на землю, он доволен ходом зонирования земельных участков, идет корректировка генплана города. При абсолютно полном взаимопонимании и поддержке города и республики все этапы работ выполняются в соответствии с графиком. Задача при строительстве канатной дороги, аттракционов на Лысой горе – сохранить объем лесопарковых зон.

СОБ. ИНФ.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

О ФИНАНСАХ И ПЕРСПЕКТИВАХ

Накануне рабочего визита полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Матовникова, 21 октября состоялось очередное аппаратное совещание под председательством главы администрации района Олега Ярового.

Начальники управлений и отделов администрации проинформировали об итогах прошедшей рабочей недели. О. Яровой рекомендовал ответственным за культурно-массовые мероприятия районного масштаба курировать и согласовывать не только плановые, но и внеплановые праздники. В субботу и воскресенье прошло их сразу несколько, в том числе День работников сельского хозяйства. А вот дорожников с профессиональным праздником вообще не поздравили. Ноябрь тоже обещает быть насыщенным мероприятиями. Надо интересоваться сценарием, числом участников и зрителей и пр.

Начальник управления образования Неля Гаспарьянц доложила о начале отопительного сезона, в ходе которого возникли проблемы с автоматикой в котельной Павлодольского детского садика. Всё отрегулировали, тепло подано. Замглавы администрации района, начальник управления финансов Елена Тюникова сообщила о ходе реструктуризации долга за энергоносители. В то же время, констатировали финансисты, за проведение экспертизы по 19 объектам образования, которые планируется включить в программу капремонта на 2021 г., необходимо перечислить 570 тыс. рублей. О. Яровой также дал поручение Е. Тюниковой проконтролировать исполнение заявок по фи-

нансированию объемов работ, произведенных по программе формирования комфортной среды, дабы не истекли сроки.

О ходе ремонта дорог и выполнения заказов подрядчики ежедневно отчитываются в АМС. Начальник отдела ЖКХ, архитектуры и строительства Герман Багаев назвал несколько улиц с небольшим объемом предстоящих дорожных работ и путепровод. Сроки поджимают, но погода благоприятствует ремонту дорог.

Начальник отдела по земельным вопросам Галина Федина и начальник отдела по юридическим вопросам Екатерина Кваша проинформировали о ходе взыскания долгов по арендным платежам за земли сельскохозяйственного назначения и об итогах судебных разбирательств.

Управделами АМС Ренета Мозлоева довела до сведения участников совещания информацию по обращениям директора Черноярской школы и депутата ст. Терской в приёмную полпреда РФ в СКФО по вопросам строительства новой школы в ст. Черноярской и спортивной площадки в ст. Терской.

Замглавы по социальным вопросам Ильмудин Элесханов напомнил о необходимости организованного проведения субботника 26 октября и о подведении итогов санитарного двухмесячника.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДОЛГ ОТЕЧЕСТВУ И СЕМЬЕ ОТДАЛ СПОЛНА

Участнику Великой Отечественной войны Александру Никифоровичу ТОЛСТОПЯТОВУ 21 января сего года исполнилось 95 лет. Но не прошло и месяца – 11 февраля его не стало. В последние годы он проживал один, но никогда не был одинок. Его постоянно навещали дети, хотели забрать к себе, но для стариков тяжело переезды, нелегко принять новое место жительства.

Соседи, сотрудники администрации Притеречного сельского поселения, социальные работники, школьники и учителя постоянно общались с ветераном, поздравляли с праздниками, помогали решать его насущные вопросы.

(Окончание – на 2-й стр.)



Для покупателей магазина «СЕМЕЙНЫЙ» (ул. Садовая, 49-а) «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» – БЕСПЛАТНО!

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ ИСТОРИИ

ВЕЛИКИЙ АЛЕКСАНДР СУВОРОВ
ПОСЕТИЛ И МОЗДОК

Наш Моздок – один из старейших городов Северного Кавказа – недавно отметил своё 256-летие. Событие совпало с профессиональным праздником учителей, и ему было уделено недостаточно внимания в газете. Сегодняшним материалом я решил напомнить читателям «МВ» частицу истории родного города.

Моздокская крепость, основанная в 1763 году царским правительством, положила начало Моздокской укреплённой линии, которая приняла на себя оборону юга России от турецких захватчиков. Под защиту крепости стали переселяться горцы: осетины, кабардинцы, ингуши, а также армяне. С самого начала Моздок – не только русское укрепление на Терекке, но и крупный центр культурного и экономического развития края.

...Старый Моздок постепенно уходит в прошлое, только в нашем краеведческом музее можно найти множество его следов. В начале нынешнего века районная газета «Моздокский вестник» поместила фотоснимок 1959 года, на котором запечатлена часть здания бывшей почтовой станции (там останавливались путники, брали свежие лошадей). Но уже нет этого неказистого приземистого домика на ул. Форштадтской, около ст. Луковской, где в своё время побывали А.С. Грибоедов, А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов, Л.Н. Толстой...

Тем отраднее, что Ставропольское книжное издательство в 80-х годах выпустило в свет историческое повествование местного писателя И. Кузнецова «На холмах горячих», в котором рассказывается о походе на юг русской армии под командованием легендарного полководца Александра Васильевича Суворова. В 1779 году Суворов посетил военную крепость и г. Моздок. Мне показался примечательным эпизод посещения им родины своих предков. Но была ещё и предыстория.

Когда Суворову исполнилось 11 лет, он тайком от родителей и близких насушил сухарей, набил ими перемётные кожаные сумы, положил туда котелок, кружку, нож, сел на коня и поспешил на юг. В тот же день его словили и отправили домой. Там он, естественно, предстал перед отцом, который строго спросил: «Скажи, куда хотел бежать?». Мальчику пришлось признаться: «На Кавказ!». «Зачем?». «Папенька, ведь там, в Моздоке, родичи матушки живут,

праху дедушки и бабушки похоронены». Мать, черноволосяя, с большими печальными глазами армянка, всплеснув руками, обратилась к мужу: «Батюшка, Василий Иванович, не наказывай Сашеньку строго, я кругом виновата. Поведала ему про Кавказ, про бегство наших семей от персов и турок».

Автор книги пишет, что А.В. Суворову удалось побывать на Терекке только в возрасте 49 лет, когда в звании генерала он инспектировал только что возведённую Азово-Моздокскую линию укреплений. В то время он был участником семилетней Русско-турецкой войны. Терек не совпал с его детским представлением о широкой (по рассказам матери, Розы Мануковой) реке, подобной Волге. Река оказалась неширокой, но быстрой. Разочаровал Александра Васильевича и Моздок – маленький серый городишко. Мужчины ходили в черкесах с газырями, на поясе – кинжал, на ногах чуйки с ноговицами. Непривычный наряд был у женщин: бешмет, обтягивающий талию, и что-то вроде не то юбки, не то татарской рубахи. На лицо ему почти все женщины показались одинаковыми: смуглые, чернобровые, черноглазые.

А.В. Суворов заехал в дом купца Петра Ивановича Манукова. Встретил его сам хозяин. Узнав, что генерал придёт к нему родственником, искренне обрадовался. Усадив дорогого гостя в красный угол, он поведал Суворову, как его дед и бабушка Мануковы оказались в Моздоке. Бежали они из Карабаха ещё во времена похода царя Петра I, спасаясь от преследования персов. Пристав к одному из полков, прибыли в русскую крепость на дагестанской реке Сулак, потом – в Кизляр. А когда их старшая дочь Роза уехала в Москву и там вышла замуж, родители поселились в Моздоке, где занялись торговлей вином.

Мануков с гордостью расхваливал Моздок, второй после Кизляра русский город на Северном Кавказе, стоящий на перекрёстке многих дорог. Там было когда-то имение кабардинского князя Кончокина. Князь тот со своими узденя-

ми верно служил русским, охранял участок границы на Терекке, за что был произведён в подполковники. В 1763 году с Волги приехали казаки-переселенцы, основали рядом с крепостью станицу Луковскую. И пошёл расти городок...

В разговоре выяснилось, что Пётр Мануков в 1772 году уже служил писарем в Моздокском казначейском полку. Именно Пётр рассказал Суворову историю про Емельяна Пугачёва, про то, как он бежал из Моздокской тюрьмы. В конце беседы Суворов попросил проводить его на Ильинское кладбище. Там Мануков показал гостю два холмика с крестами, вытесанными на сером камне (хачкар), под которыми покоились прахи его деда и бабки. Суворов воздал им христианские почести и облегчённо вздохнул: наконец-то исполнил сыновний долг, материнский наказ, о котором помнил 40 лет.

После Моздока А.В. Суворов, снова участвуя в Русско-турецкой войне, одержал победы при Козлудже, Кимбурии, Фокшанах, Рымнике и штурмом овладел крепостью Измаил. А через 20 лет после посещения Моздока блестяще провёл походы в Италию, Швейцарию, разбил французские войска в нескольких сражениях, затем перешёл швейцарские Альпы и вышел из окружения.

Легендарный полководец А.В. Суворов является автором военно-теоретических работ «Полковое учреждение», «Наука побеждать», а также создал оригинальную и прогрессивную систему взглядов на способы ведения войны и боя, воспитания и обучения солдат, во многом опередив своё время. Он развил тактику колонн и рассыпного строя, был врагом догматизма и шаблона. А.В. Суворов не проиграл ни одного сражения! В 1799 году ему было присвоено высокое воинское звание генералиссимуса.

В 1943 году, когда шла Великая Отечественная война, в нашей стране открылись суворовские училища, которые комплектовались подростками 15-16 лет. Воспитанников этих училищ и сейчас готовят к поступлению в высшие военные учебные заведения России. Одно из суворовских училищ функционирует в столице нашей республики – Владикавказе.

Материал собрал и обработал
Н. ПИЛИПЧУК.

ЛИЧНОСТЬ

ОН В НАШЕЙ ПАМЯТИ
ВСЕГДА...

Быстротечно и неумолимо время, в погоне за ним не всегда удаётся оглянуться назад, подвести какие-то итоги или сделать выводы о пройденном жизненном пути. Не говоря уже о том, чтобы осуществить задуманное.

12 октября выпускники 1972 года Веселовской средней школы, друзья и родные собрались, чтобы вспомнить доброе имя Виктора Петровича ИЩЕНКО и отдать ему дань уважения и памяти.

Ему в этот день исполнилось бы 65 лет, но коварная болезнь в 2013 году вырвала его из наших рядов в полном расцвете сил.

Все, кто был знаком с Виктором, запомнили его как порядочного, ответственного человека, готового в любое время прийти на помощь. Таким запомнили его и мы, его одноклассники. Любознательный, все схватывающий на лету, он прекрасно читал стихи, был участником и победителем конкурсов литературных и художественной самодеятельности.

Трудовую деятельность Виктор начал рано. После окончания школы был призван в ряды Советской армии, служил в Германии, а по возвращении устроился работать художественным руководителем Дома культуры с. Комарово. В 1975 году его перевели на должность инструктора Моздокского РК ВЛКСМ. Окончил Высшую школу ЦК ВЛКСМ. С 1979-го по 1981 год был первым секретарём Моздокского райкома ВЛКСМ. Вскоре его назначили вторым секретарём Северо-Осетинского обкома комсомола. С 1987 года Ищенко – второй секретарь Кировского райкома КПСС, а с 1995-го по 2000 год – глава администрации Моздокского района.

Это были нелегкие годы. Вооружённый конфликт в споредельной республике поставил перед руководством района трудные задачи. Их решение было под силу только опытному руководителю. С 2000 года В. Ищенко – заместитель полномочного представителя РСО-Алания при Президенте РФ.

В 2007 году В. Ищенко был назначен заместителем полномочного представителя губернатора Свердловской области при Правительстве РФ. С октября 2012 года он работал в Главном управлении по обслуживанию дипломатического корпуса при Министерстве



иностранных дел РФ.

Где бы Виктор Петрович ни трудился, на какой бы должности ни находился, задача у него всегда была одна – как можно больше пользы принести людям. Он был максимально ответственным и добросовестным в решении проблем. Уважал старших, почитал обычай и традиции. Черты эти были привиты ему в семье. Мама Виктора, Зоя Терентьевна, работала оператором машинного доения, была передовиком народного хозяйства. Около сорока лет она отдала сельскому хозяйству, за успехи удостоена высоких правительственных наград. Отец, Петр Александрович трудился телемастером в Доме быта, а затем – кинемехаником в Комаровском ДК.

У Виктора Петровича была счастливая семья: жена Светлана – педагог и прекрасной души человек, дочь Катюша, сыночек Олег. Жива память о В.П. Ищенко как о хорошем друге, однокласснике, замечательном человеке, уважаемом руководителе. В народе говорят: человек жив, пока его помнят...

Выпускники 1972 года
Веселовской средней школы.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ДОЛГ ОТЕЧЕСТВУ И СЕМЬЕ
ОТДАЛ СПОЛНА

(Окончание.)

Начало – на 1-й стр.)

Родился Александр Никифорович 21 января 1924 года в семье сельских труженников – супругов Никифора Федоровича и Александры Михайловны. Отца забрали на фронт сразу после объявления войны, вскоре он погиб.

Начало боевого пути Александра Никифоровича тесно связано с Украиной. В сентябре 1941 года его направили в полковую школу в Харькове. Оттуда он попал в противотанковый истребительный полк 221-й Краснознаменной имени Суворова Мариупольской дивизии. А. Толстопятков участвовал в боях на Курской дуге. 19 ноября 1944 года был ранен, но продолжил службу и в апреле 1945 года в составе артиллерийской батареи штурмовал крепость Восточной Пруссии – г. Кенигсберг (ныне – г. Калининград).

Победу молодой боец встретил в Берлине. Затем дивизию, в которой служил А. Толстопятков, направили на Дальний Восток, в г. Харбин (северо-восточная часть Китая), где в непосредственной близости от границы с Советским Союзом Япония продолжала вести боевые действия. До самой победы во Второй мировой войне – до 2 сентября 1945-го – А. Толстопятков оставался в строю.

Его боевые заслуги и воинские подвиги отмечены орденами Славы III степени, Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За победу над Японией», юбилейными наградами.

После войны Александр Никифорович восстанавливал и развивал народное хозяйство: работал в нефтяной промышленности в г. Грозном. Там он встретил в 1948 г. Елизавету Дорофеевну, она стала ему верной подругой жизни. У супругов Толстопятковых родились трое детей, есть внуки и правнуки.

В мирное время за трудовые заслуги ветеран Великой Отечественной войны награжден орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени, 24 января 1979 года ему было присвоено звание «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности РСФСР».

И в военное время, и в мирные дни этот человек был и пламенным патриотом своей Родины, и прекрасным работником. Его заслуги высоко оценило государство, свой долг как глава семейства он также отдал сполна.

Подготовила Ю. АКСЕНОВА.

ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР

НЕ ЗАБЫВАЮТ СВОЕГО ТРЕНЕРА

Тренер живёт в своих воспитанниках. Гоня мяч по полю, с азартом бросаясь в атаку, с уверенностью и мастерством защищая ворота, да и просто выбирая спорт вместо алкоголя и наркотиков, дети чтят имя своего учителя. Если этот учитель ещё и занимается с ребятами на общественных началах – честь и хвала ему!

Таким был Георгий Афанасьевич КОСТЮКОВ. Некогда его избирали атаманом Троицкой казачьей общины, и именно в тот период он загорелся идеей собрать сельских парнишек в футбольную команду, назвав её звучно – «Урожай». Со временем она стала достойным соперником даже сильнейшим районным командам, часто входила в тройку призёров.

А Костюков между тем мечтал развить спорт в селе до городских масштабов. Он взялся за строительство спортивного клуба, в котором можно было бы играть в настольный теннис, шахматы, заниматься борьбой и прочими видами спорта, не требующими больших площадей. Будучи каменщиком, строительство вёл самостоя-

тельно и беспрестанно обивал пороги чиновничьих кабинетов, прося кирпич, песок у предпринимателей, простых сельчан, чтобы закончить строительство клуба.

Сегодня он почти готов. Там требуются отделочные работы. Большое здание для футбольной команды возвести Георгий Афанасьевич так и не успел. Команда «Урожай» почти распалась. Часть детей стала тренироваться в микрорайоне Теркум г. Моздока. Заниматься на общественных началах с ребятами больше никто не захотел.

В память о неравнодушном тренере в селе Троицком сотрудники Центра социализации молодёжи и родные Георгия Афанасьевича провели 13 сентября турнир по футболу, в котором приняли участие 10 команд в двух возрастных группах: 2007–2008 и 2003–2004 годов рождения. Это юные футболисты из с. Троицкого, с. Весёлого, с. Кизляр, ст. Павлодольской, микрорайона Теркум г. Моздока.

Главным судьёй турнира был А. Григоров, судили матчи также К. Шамурзаев, О. Никоненко.

В старшей возрастной группе первое

место заняла моздокская команда из Теркума, второе место – футболисты из с. Весёлого, третье – из ст. Павлодольской. В младшей возрастной группе победили юные спортсмены из с. Кизляр, второе место – у команды ст. Павлодольской, третье – у команды с. Весёлого. Призёры получили в подарок кубки, грамоты и мячи.

Али Усманов, Армен Сааков, Эдурд Абаев, Дмитрий Немцуров, Иван Федин, Сармат Джидзалов, Глеб Цехмистренко – эти ребята прямо-таки живут футболом. Их талант не вызывает ни у кого вопросов, а такое рвение, с которым они играют, не мешало бы иметь футболистам сборной России. Конечно, этих мальчишек хочется отметить особенно, они – лучшие плоды труда их тренеров. Спасибо им за их самоотдачу!

В завершение соревнований детей и взрослых ждал фуршет, приготовленный родственниками Г.А. Костюкова. Встречей все остались довольны. А как доволен был бы Георгий Афанасьевич...

Ю. ЮРОВА.



Понедельник, 28 октября

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор 6+.

05.00, 09.25 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 09.55 О самом главном 12+.

05.10, 02.45 Т/с «Версия». 06.00 Утро. Самое лучшее 16+.

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 06.35 Пешком... 12+.

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.15 Известия. 05.20, 06.00 Т/с «Одиночка».

Вторник, 29 октября

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор 6+.

05.00, 09.25 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 09.55 О самом главном 12+.

05.10, 03.40 Т/с «Версия». 06.00 Утро. Самое лучшее 16+.

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 06.35 Пешком... 12+.

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.25 Известия. 05.40, 06.20, 07.05, 08.05, 14.10, 15.05, 16.00, 16.50, 17.40, 13.25 Т/с «Братаны-4».

Среда, 30 октября

5.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор 6+.

05.00, 09.25 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 09.55 О самом главном 12+.

05.10, 02.55 Т/с «Версия». 06.00 Утро. Самое лучшее 16+.

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 06.35 Пешком... 12+.

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.25 Известия. 05.35 -13.25 Т/с «Братаны-4».

Четверг, 31 октября

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор 6+.

05.00, 09.25 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 09.55 О самом главном 12+.

05.10, 02.45 Т/с «Версия». 06.00 Утро. Самое лучшее 16+.

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 06.35 Пешком... 12+.

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.25 Известия. 05.20 -13.25 Т/с «Братаны-4».

Пятница, 1 ноября

05.00, 09.25 Доброе утро. 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 09.55 Модный приговор 6+.

05.00, 09.25 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 09.55 О самом главном 12+.

05.10, 02.45 Т/с «Версия». 06.00 Утро. Самое лучшее 16+.

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 06.35 Пешком... 12+.

05.00, 09.00, 13.00, 18.30, 03.25 Известия. 05.20 -13.25 Т/с «Братаны-4».

Суббота, 2 ноября

06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 Россия от края до края 12+.

05.00 Утро России. Суббота 12+. 08.15 По секрету всему свету 12+.

04.40 Х/ф «Белый Бим, Черное ухо». 08.00, 10.00, 16.00 Сегодня.

06.30 Библиейский сюжет 12+. 07.05 М/ф «Приключения волшебного глобууса».

05.00 - 09.35 Т/с «Детективы». 10.20, 11.05, 12.00, 12.50, 13.35, 14.25, 15.15, 16.00, 16.55, 17.35, 18.25, 19.10, 20.00, 20.45, 21.30, 22.20, 23.10 Т/с «След».

Воскресенье, 3 ноября

06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 Россия от края до края 12+.

04.30 Сам себе режиссер 12+. 05.15, 03.35 Х/ф «Любовь из пробырки».

05.05 Таинственная Россия 16+.

06.30 М/ф «Царевна-лягушка». 07.20 Х/ф «Бумбараш».

05.00, 05.25 Т/с «Свои». 06.05 Д/ф «Моя правда».

Уважаемые покупатели! В СУПЕРМАРКЕТЕ СЕМЕЙНЫЙ при покупке товара на сумму от 3000 руб. ТАКСИ по городу БЕСПЛАТНО. г. Моздок, ул. Садовая, 49. Супермаркет «Семейный».

О ЦЕЛЕВОМ ОБУЧЕНИИ В 2020 ГОДУ

Целевое обучение по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования позволяет решить проблему нехватки высококвалифицированных кадров для экономики региона, а выпускнику вуза - получить гарантированное рабочее место.

В Министерство образования и науки РСО-Алания органами исполнительной власти республики представлена информация о востребованных в каждой сфере деятельности специальностях и направлениях подготовки.

высшего образования, в своих обращениях (заявлениях) могут указывать только одно направление подготовки/специальности в соответствии с установленной Правительством РФ квотой приема на целевое обучение.

«ИЗУЧИ ИНТЕРНЕТ – УПРАВЛЯЙ ИМ»

До 6 ноября проводится регистрация на VIII Всероссийский онлайн-чемпионат по игре «Изучи интернет – управляй им». К участию приглашаются школьники и студенты до 18 лет. Соревнования начнутся 7 ноября и пройдут в индивидуальном и командном зачетах в режиме онлайн на портале чемпионата, где будет доступен турнирный модуль.

Чемпионат проводится Координационным центром национальных доменов.RU/.RF и ПАО «Ростелеком» при поддержке Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Подробнее – в сетевом издании «МВ» (моздокский-вестник.рф), в разделе «Официальные публикации».

ТУРНИР ПАМЯТИ

27 октября в 11.00 в спортзале СОШ №3 г. Моздока состоится открытый турнир по настольному теннису, посвященный памяти Владимира Дербитова – энтузиаста и любителя этого вида спорта.

В соревнованиях будут участвовать команды Ставропольского края, КБР и Моздокского района.

Приглашаем всех желающих принять участие в турнире! Заявки принимаются с 9.30 до 10.30 в день проведения соревнований.

УВАЖАЕМЫЕ МОЗДОКЧАНЕ!

Подписывайтесь на газету «СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ», и вы всегда будете в курсе всех событий, происходящих в республике.

Подписку можно оформить во всех почтовых отделениях и у почтальонов.

ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ ЗАНИМАТЬСЯ ВОЛЬНОЙ БОРЬБОЙ

Объявляется набор желающих в группы для занятий вольной борьбой в возрасте от 8 до 13 лет. Занятия проводит мастер спорта, тренер-преподаватель СДЮСШОР им. С.П. Андиева Габриеловичи Гия Автандилович на базе ДЮСШ №1 г. Моздока. Контактный телефон 8-928-6880613.

Примите поздравления!

ЮБИЛЕИ

Октябрь – пора золотой осени и умиротворения. В это прекрасное время года, под знаком Весов, отмечает свой юбилей наша очаровательная коллега, замечательный математик и завуч ЛАРИСА ВЛАДИМИРОВНА ДЖИДЗАЛОВА.

Знак воздушный, кардинальный, Вам признание несет. Шарм и прелесть вам помогут Избежать любых невзгод!



Коллеги из СОШ №3. 2454

ПОДПИСКА-2020

Проводится подписка на газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» на первое полугодие 2020 года.

Подписная цена на «МВ» – 618 руб. 18 коп., для льготных категорий граждан – 523 руб. 32 коп.; на «ВСД» – 229 руб. 44 коп., для льготных категорий граждан – 195 руб. 18 коп.

Подписку можно оформить во всех почтовых отделениях, у почтальонов, а также в редакции газеты (ул. Шаумяна, 110).

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с текущим ремонтом оборудования трансформаторных подстанций и линий электропередачи МУП «Моздокские электрические сети» будут производиться отключения электроэнергии по следующим адресам:

- 25 октября с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Фрунзе (№№39, 41), ул. Кавказская (№№4-24, 3-23), ул. Матросова (№№10-22), ул. Чайковского (№№2-6, 2-24), ул. Пригородная (№№2-50); в ст. Луковской: ул. Вокзальная (№№3-35, 6-а-20), ул. Степная (№№3-35, 4-26), пер. Степной (№№1-10).

ЭКОПЛАСТ

(г. Прохладный, ул. Свободы, 183) ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ. ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ. Рассрочка. Скидки 30%. Тел.: 8(963)2805386, 8(928)0802772.

УСЛУГИ

• РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 2237

• САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ. Тел.: 8(928)0655787 (ОГРН 318151300001592). 2404

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(918)8300734, 8(928)4840399. 2142

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(928)4835204 (ОГРН 31515100002238). 2339

«Луч здоровья»

ИП Галуев (Лицензия ЛО -15-01-000617)

26 октября и 9 ноября – КОНСУЛЬТАТИВНЫЕ ПРИЁМЫ СПЕЦИАЛИСТАМИ из г. Владикавказа:

- ЭНДОКРИНОЛОГ (для детей; взрослых);
- АЛЛЕРГОЛОГ-ИММУНОЛОГ (для детей; взрослых);
- ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ (для детей; взрослых).

2 и 16 ноября – ЛАЗЕРНАЯ ХИРУРГИЯ

(удаление папиллом, бородавок, гемангиом, лечение вросшего ногтя).

Более 1500 видов медицинских АНАЛИЗОВ.

ОГРН 316151300053260

Телефон 8(928)4915149.

Обращаться: ул. Кирова, 81, здание старой детской поликлиники.

КУПЛЮ ДОРОГО ★ РОГА – САЙГАКА, ОЛЕНЯ, ЛОСЯ

★ Старые САМОВАРЫ

★ ПУХ (гусиный)

★ МЕТАЛЛОМ

★ ГРЕЦКИЕ ОРЕХИ

★ ЯНТАРНЫЕ БУСЫ

Тел.: 8(963)3770774, 8(963)1799647.

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 2250

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ (новая машина). Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 2248

• ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-61-93, 8(928)4860738 (ОГРН 31515100002238). 2342

ИЗВЕЩЕНИЯ

• Девочки 1959–1960 годов рождения: Света Ткачева, Тая Моисеева, Надя Крылова, Наташа Згонникова. Если живы-здоровы, позвоните! Тел.: 8(922)2626200. Однокурсница Наташа Макеева. 2418

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

• ПРОВИЗОРА, ФАРМАЦЕВТА с опытом работы. Тел.: 8(928)1435555. 2393

• В пожарную часть №4 – СЕКРЕТАРЯ. Обращаться: ул. Железнодорожная, 8. Тел.: 8(928)4835565. 2448

• Организация – ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА, СПЕСАРЯ, ВОДИТЕЛЯ, ГРУЗЧИКА, КОНТРОЛЕРА, ЮРИСТА, МАСТЕРА сан. очистки. Тел.: 3-18-82. 2365

• «КомфортПласт» – ВОДИТЕЛЕЙ категорий «В», «С» (стаж – не менее 5 лет), без вредных привычек. Обращаться: г. Моздок, ул. Садовая, 49-а. 2394

Коллеги-депутаты Собрания представителей г. Моздока третьего созыва выражают соболезнование Беликовой Валентине Николаевне в связи со смертью папы **БЕЛИКОВА Николая Алексеевича.** 2453

НКО «Русь» выражает глубокое соболезнование Беликовой Валентине Николаевне в связи со смертью **ОТЦА.** 2457

Выражаю искреннее соболезнование Беликовой Валентине Николаевне в связи с кончиной **ОТЦА.** Валентина Руденко. 2458

Коллектив МБОУ «СОШ ст. Луковской им. С.Г. Астанина» выражает глубокое соболезнование учителю технологии Кокоевой Надежде Борисовне, учителю начальных классов Кокоевой Олесе Владимировне по поводу трагической гибели сына, мужа **ДЕНИСА.** Скорбим вместе с вами. 2439

Коллектив МБОУ СОШ ст. Луковской им. С.Г. Астанина выражает искреннее соболезнование учителям русского языка и литературы Назаренко Елене Борисовне и Субботиной Раисе Борисовне по поводу трагической гибели племянника **КОКОЕВА Дениса.** 2438

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

КУХОННАЯ БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

ВАРОЧНАЯ ГАЗОВАЯ ПАНЕЛЬ

2362

Electronicsdeluxe

Zigmund & Shtain

körting

KUPPERSBERG

DR. GANS

LEX

Electrolux

CANDY

5500Р

8(867-36)3-23-06

8-928-481-20-46

г. Моздок, ул. Садовая 49а (КОМФОРТ ПЛАСТ)

*подробную информацию уточняйте в салоне магазина

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

• Двухкомнатную КВАРТИРУ (ул. Вокзальная, 2). Тел.: 8(928)0742663. 2450

ЖИВОТНЫХ

• ПОРОСЯТ. Тел.: 8(928)4832940. 2406

• ПОРОСЯТ (1,5 мес.). Тел.: 8(928)4860360. 2435

КОРМА

• ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124. 2019

КУРЫ-НЕСУШКИ.

ДОСТАВКА по району БЕСПЛАТНО. Тел.: 8(961)4325900. 2325

• ОВЕС, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124. 2244

САД-ОГОРОД

• САЖЕНЦЫ БЕРЕЗ. Тел.: 2-50-11, 8(928)4986486. 2240

• САЖЕНЦЫ БЕРЕЗ, РОЗ. Тел.: 3-81-26, 8(928)0689210. 2241

АДРЕС ЭЛЕКТР. ПОЧТЫ – mv.reklama@yandex.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «МОЗДОКСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ»

(лицензия №2352 от 05.05.2016 г., выданная Министерством образования и науки РСО-Алания)

ПРОВОДИТ НАБОР по специальности «ПОРТНОЙ» на базе 9 классов до 25 ноября 2019 года на бюджетные места.

ПРОВОДИТСЯ НАБОР на платной основе по очной и заочной формам обучения на базе 9 и 11 классов по нижеперечисленным специальностям:

- ЭКОНОМИКА и БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ (по отраслям);
- ПРАВО и ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ;
- ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ;
- ЗАЩИТА В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ (очная форма обучения);
- ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ и РЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ, СИСТЕМ и АГРЕГАТОВ АВТОМОБИЛЕЙ (заочная форма обучения).

Приемная комиссия работает с понедельника по пятницу с 8 до 17 час. по адресу: г. Моздок, ул. Кирова, 93. Тел.: 8(867-36)2-25-54, 2-25-90; сот.: 8(918)8376862, 8(963)1773509. 2100

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №1787 Тираж 4050 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».